
給食調理業務委託計画に関するアンケート集計表

給食調理業務委託計画に関するアンケート集計結果

アンケート実施日 配布総数 回収率

平成26年8月29日 回収総数

　　①　知っている

　　②　なんとなく知っている

　　③　知らない

　　④　未回答・その他

【全体】  【直営】

【子校】  【委託】

4,414枚

3,012枚

68.2%

　来年度からの次期給食計画を策定するにあたり、保護者の皆様の給食調理業務の委託化に対する率直な見解
を把握すべく、全市立小学校に通う児童の保護者に対して、下記Ｑ１～Ｑ５についてアンケートを実施した。
　この度、回答いただきました内容の集計作業が終了しましたので、公表いたします。

Ｑ１．東久留米市内の小学校で、９つの調理校のうち４校の給食調理業務が民間委託されていることをご存じで
すか？

知ってい

る 15.7% 

なんとなく

知ってい

る 

33.2% 

知らない 

50.8% 

未回答・

その他 

0.2% 

知ってい

る16.3% 

なんとなく

知ってい

る32.7% 

知らない

50.8% 

未回答・

その他

0.2% 

知ってい

る12.8% 

なんとなく

知ってい

る30.7% 

知らない

56.0% 

未回答・

その他

0.5% 

知ってい

る17.4% 

なんとなく

知ってい

る35.9% 

知らない

46.7% 

未回答・

その他

0.0% 
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　　①　知っている

　　②　なんとなく知っている

　　③　知らない

　　④　未回答・その他

【全体】  【直営】

【子校】  【委託】

　
　委託校以外の９校ではなかなか実態を知り得ないことから、「知らない」という保護者が圧倒的に多いという
ことは容易に理解できるが、委託４校にあっても半数程度の保護者にしか知られていない。限られた食材・時
間の中で、栄養価のことを考え、栄養士が日々の献立を立てている訳だが、学校給食と言うと「給食のおばさ
ん」という言い方に代表されるように、どうしても給食調理員に目が行きがちであることが影響しているのでは
ないかと考えられる。

Ｑ２．給食調理業務が民間委託された学校でも、栄養士が献立を作り、調理場で調理や味の確認をし、給食時間
に教室を回っていることをご存知ですか？

知ってい

る19.0% 

なんとなく

知ってい

る22.7% 

知らない

58.1% 

未回答・

その他

0.2% 

知ってい

る15.5% 

なんとなく

知ってい

る21.6% 

知らない

62.7% 

未回答・

その他

0.2% 

知ってい

る10.8% 

なんとなく

知ってい

る 21.1% 知らない

67.7% 

未回答・

その他

0.5% 

知ってい

る29.8% 

なんとなく

知ってい

る25.3% 

知らない

44.8% 

未回答・

その他

0.0% 
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　　①　重いアレルギー反応を起こす可能性のある児童は弁当持参でも仕方がない。

　　②　なんとも言えない

　　③　人を増やし、除去食対応などこれまで以上に確実な対応をすべき。

　　④　未回答・その他

【全体】  【直営】

【子校】  【委託】

Ｑ３．食物アレルギーを持つ児童が年々増加しています。安心・安全な給食を提供するために最大限努力してい
ますが、対応が非常に困難になってきていることから、下記について伺います。

　
　各校ともに回答の傾向に大差はなかったが、「①重いアレルギー反応を起こす可能性のある児童は弁当持
参でも仕方がない。」の回答が大半を占めた。特に、アレルギー対応には学校だけではなく、家庭の協力が不
可欠であるという意見もあった。

弁当持参

やむなし

61.3% 

なんとも

言えない

26.2% 

増員等確

実な対応

をすべき

12.2% 

未回答・

その他

0.3% 

弁当持参

やむなし

58.9% 

なんとも

言えない

28.4% 

増員等確

実な対応

をすべき

12.4% 

未回答・

その他

0.2% 

弁当持参

やむなし

61.5% 

なんとも

言えない

25.0% 

増員等確

実な対応

をすべき

12.9% 

未回答・

その他

0.6% 

弁当持参

やむなし

64.1% 

なんとも

言えない

24.6% 

増員等確

実な対応

をすべき

11.4% 

未回答・

その他

0.0% 
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　　①　安全な給食を提供するためには、おかずを減らすなど給食が簡素化されることも仕方がない。

　　②　なんとも言えない

　　③　常に調理員を確保し、臨機応変な対応をすべき

　　④　未回答・その他

【全体】  【直営】

【子校】  【委託】

　
　Ｑ３と同様に各校ともに回答の傾向に大差はなかったが、「③　常に調理員を確保し、臨機応変な対応をす
べき」が大勢を占めた。中には、委託化を進めることで臨機応変な対応が可能となるという意見もあったが、
簡素化した場合の給食費の返金や、人員増にしたことによって給食費が増加するのでは？といった給食費に
関連した意見も散見された。

Ｑ４．食中毒防止対策として、例えばノロウイルスにり患した調理員には、「治癒するまで調理作業をさせない」と
取り決め、調理業務にあたっていますが、その間は欠員とならざるを得ない状況にあることから、下記について伺
います。

簡素化や

むなし

32.8% 

なんとも

言えない 

21.9% 

臨機応変

な対応を

すべき

44.9% 

未回答・

その他

0.3% 

簡素化や

むなし

34.9% 

なんとも

言えない

22.1% 

臨機応変

た対応を

すべき

42.6% 

未回答・

その他

0.4% 

簡素化や

むなし

32.5% 

なんとも

言えない

20.3% 

臨機応変

な対応を

すべき

46.6% 

未回答・

その他

0.6% 

簡素化や

むなし

30.5% 

なんとも

言えない

23.1% 

臨機応変

な対応を

すべき

46.4% 

未回答・

その他

0.0% 
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Ｑ５．給食調理業務の民間委託化をどう思いますか？（自由意見回答内容は別紙）

　　①　民間委託を推進すべき

　　②　これ以上の民間委託に反対

　　③　これまでどおりに給食が提供されるならどちらでも構わない


　　④　未回答・その他

【全体】  【直営】

【子校】  【委託】

　直営・委託どちらでも構わないという意見が圧倒的多数を占めているが、各校ともに回答の傾向に大差はな
かった。これまでどおりに”安心”、”安全”な給食が提供されれば…という前提条件があるが、作り手にはこだ
わらないということの表れであると考えられる。
　一方反対意見を見ると、委託に対する不信感（利益優先、食材・産地偽装等）が根強くあると考えられる。ま
た、当市の自校方式の給食が委託化されることによって「給食センター化」され、温かい給食が提供されない
という考えから反対意見を表明した保護者が多数いた。
　なお、受託事業者が倒産した際の不安を訴えた保護者がいたが、教育委員会としてもこのような場合の対
応について、十分に検討しなければならないと考えさせられる点もあった。

民間委託

推進2.3% 

民間委託

反対15.6% 

どちらでも

構わない

78.9% 

未回答・

その他

3.3% 

民間委託

推進2.3% 

民間委託

反対17.1% 

どちらでも

構わない

76.9% 

未回答・

その他

3.7% 

民間委託

推進2.1% 

民間委託

反対16.3% 

どちらでも

構わない

77.8% 

未回答・

その他

3.8% 

民間委託

推進2.4% 

民間委託

反対13.2% 

どちらでも

構わない

82.1% 

未回答・

その他

2.3% 


